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Dziňkujemy za zakup naszej kamery termowizyjnej. Kamera serii KT jest nowoczesnym, 

wysokiej jakoŜci przyrzŃdem pomiarowym, ğatwym i bezpiecznym w obsğudze. Przeczyta-

nie niniejszej instrukcji pozwoli uniknŃĺ bğňd·w przy pomiarach i zapobiegnie ewentual-

nym problemom przy obsğudze kamery. 

 

 

Wyroby firmy Sonel S.A. produkowane sŃ pod nadzorem systemu kontroli jakoŜci ISO9001:2008 w 

zakresie projektowania, produkcji oraz serwisu. 

MajŃc na uwadze ciŃgğy rozw·j naszych produkt·w zastrzegamy sobie prawo do wprowadzania 

zmian i usprawnieŒ w kamerze termowizyjnej oraz programie, opisanych w niniejszej instrukcji bez 

uprzedniego powiadomienia. UŨyte w instrukcji obrazki mogŃ w pewnym stopniu r·Ũniĺ siň od rze-

czywistoŜci. 

Prawa autorskie 

É Sonel S.A. 2020. Wszelkie prawa zastrzeŨone.  
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1 BezpieczeŒstwo 

Przed rozpoczňciem eksploatacji kamery, naleŨy dokğadnie zapoznaĺ siň z niniejszŃ in-

strukcjŃ i zastosowaĺ siň do przepis·w bezpieczeŒstwa i zaleceŒ producenta. 

¶ Zastosowanie kamery inne niŨ podane w tej instrukcji, moŨe spowodowaĺ uszkodze-

nie przyrzŃdu i byĺ Ŧr·dğem powaŨnego niebezpieczeŒstwa dla uŨytkownika. 

¶ Kamery nie wolno stosowaĺ w pomieszczeniach o specjalnych warunkach, np. o at-

mosferze niebezpiecznej pod wzglňdem wybuchowym i poŨarowym. 

¶ Niedopuszczalne jest uŨywanie kamery, kt·ra ulegğa uszkodzeniu i jest cağkowicie lub 

czňŜciowo niesprawna, 

¶ W przypadku nie uŨywania urzŃdzenia przez dğuŨszy czas naleŨy wyjŃĺ z niego aku-

mulatory.  

¶ Nie wolno uŨywaĺ kamery z niedomkniňtŃ lub otwartŃ pokrywŃ baterii (akumulator·w) 

ani uŨywaĺ innego zasilacza, niŨ dostarczony z kamerŃ. 

¶ Naprawy mogŃ byĺ wykonywane wyğŃcznie przez autoryzowany serwis. 

 

Kamera termowizyjna KT-145 (KT-80) przeznaczona jest do wykonywania pomiar·w i re-

jestracji obraz·w w podczerwieni. Kamera zostağa skonstruowana w spos·b zapewniajŃcy 

uŨytkownikowi maksimum wydajnoŜci i bezpieczeŒstwa w czasie pracy, niemniej jednak 

wymagane jest przestrzeganie nastňpujŃcych warunk·w i zaleceŒ (dodatkowo, z wszelki-

mi Ŝrodkami ostroŨnoŜci obowiŃzujŃcymi na danym stanowisku pracy lub w obszarze ro-

boczym): 

¶ NaleŨy utrzymywaĺ kamerň w stabilnej pozycji podczas dziağania. 

¶ Nie uŨywaĺ kamery termowizyjnej w temperaturach przekraczajŃcych zakres jej tem-

peratur roboczych i przechowywania. 

¶ Nie kierowaĺ kamery termowizyjnej w stronň Ŧr·değ promieniowania cieplnego o 

bardzo wysokiej intensywnoŜci, takich jak sğoŒce, lasery, ğuk spawalniczy, itp. 

¶ Nie naraŨaĺ kamery termowizyjnej na kontakt z kurzem i wilgociŃ. Podczas korzysta-

nia z urzŃdzenia w pobliŨu wody, upewniĺ siň, Ũe jest ono odpowiednio chronione 

przed zachlapaniem. 

¶ Gdy kamera termowizyjna nie jest uŨywana lub jest przygotowywana do transportu, 

upewniĺ siň, Ũe urzŃdzenie i jego akcesoria sŃ przechowywane w etui ochronnym. 

¶ Nie wğŃczaĺ ponownie kamery przed upğywem 15 sekund po jej uprzednim wyğŃczeniu. 

¶ Nie rzucaĺ, nie uderzaĺ ani nie wstrzŃsaĺ intensywnie kamerŃ i jej oprzyrzŃdowaniem, 

aby uniknŃĺ ich uszkodzenia  

¶ Nie pr·bowaĺ otwieraĺ kamery, poniewaŨ dziağanie takie powoduje utratň gwarancji. 

¶ UŨywaĺ danej karty pamiňci SD wyğŃcznie z kamerŃ. 

¶ W trakcie eksploatacji kamery, jeŨeli zaistnieje koniecznoŜĺ przeniesienia jej z ciepğe-

go miejsca do zimnego lub odwrotnie, np. z wnňtrza pomieszczenia na zewnŃtrz lub 

odwrotnie, naleŨy wyğŃczyĺ zasilanie kamery i pozostawiĺ w nowym miejscu pracy 

przez 20 minut, a nastňpnie wğŃczyĺ kamerň i rozpoczŃĺ normalnŃ eksploatacjň z do-

kğadnym pomiarem temperatury. Gwağtowne i szybkie zmiany temperatury otoczenia 
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mogŃ spowodowaĺ bğŃd pomiaru temperatury, a nawet uszkodzenie czujnika pod-

czerwieni. 

¶ Kalibracja detektora - kamera w trakcie pracy przeprowadza co pewien czas autokali-

bracjň, trwajŃcŃ okoğo 2 sekund, sygnalizowanŃ komunikatem ĂKalibracjaò w dolnej 

czňŜci ekranu.  
 

UWAGA! 

NaleŨy uŨywaĺ wyğŃcznie akcesori·w standardowych i dodatkowych, 

wymienionych w dziale "WyposaŨenie". Stosowanie innych akcesori·w nie 

gwarantuje poprawnej pracy oraz moŨe spowodowaĺ uszkodzenie kamery. 

 

UWAGA! 

W zwiŃzku z ciŃgğym rozwojem oprogramowania przyrzŃdu, wyglŃd 

wyŜwietlacza moŨe byĺ nieco inny niŨ przedstawiony w niniejszej instrukcji. 
 

UWAGA! 

Kamera termowizyjna KT-145 (KT-80) nie posiada Ũadnych czňŜci, kt·re mo-

gğyby byĺ naprawiane przez uŨytkownika. Nigdy nie naleŨy podejmowaĺ pr·b 

rozmontowywania lub przerabiania kamery. Otwarcie urzŃdzenia uniewaŨnia 

gwarancjň. 

 

UWAGA! 

Dla zachowania wğaŜciwych parametr·w akumulator·w, ğadowanie nieuŨywa-

nych akumulator·w naleŨy powtarzaĺ co 3 miesiŃce. W przypadku nie korzy-

stania z urzŃdzenia przez dğuŨszy czas naleŨy wyjŃĺ z niego akumulatory i 

przechowywaĺ je oddzielnie. 
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2 Opis kamery 

2.1 Elementy kamery 

 

 

 

1. Osğona obiektywu (wbudowany magnes) 

2. Obiektyw 

3. Przycisk spustowy 

4. Uchwyt paska 

5. Pokrňtğo regulacji ostroŜci 

6. Gniazdo mikro-USB 

7. Akumulator Li-Ion (po wyjňciu slot kart SD) 

8. Przyciski funkcji 

9. Ekran LCD 
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3 Przyciski funkcyjne i menu ekranowe 

3.1 Rozmieszczenie przycisk·w 

Dostňp do funkcji kamery odbywa siň za pomocŃ przycisk·w znajdujŃcych siň pod wy-

Ŝwietlaczem LCD oraz za pomocŃ przycisku spustowego (3). 

 

Przyciski funkcyjne rozmieszczone sŃ w nastňpujŃcy spos·b:  

 

 lewy przycisk funkcyjny, 

 prawy przycisk funkcyjny, 

 przycisk podglŃdu zawartoŜci karty SD, 

przycisk wğŃczania/wyğŃczania kamery, ekranu, 

wielofunkcyjny kursor gdzie: 

 powiňkszanie obrazu (tylko KT-145), zwiňkszanie wybranych wartoŜci, kursor w g·-

rň, 

 zmieszanie obrazu (tylko KT-145), zmniejszanie wybranych wartoŜci, kursor w d·ğ, 

  kursor w lewo, 

  kursor w prawo. 
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3.2 Ekran 

W trakcie pracy kamery obraz w podczerwieni jest widoczny na ekranie (9) w czasie rze-

czywistym. Przez cağy czas wyŜwietlana jest (w lewym g·rnym rogu) wartoŜĺ temperatury 

w Ŝrodkowym punkcie ekranu. 

 
Po wywoğaniu jakiejkolwiek funkcji lub wykonaniu pomiaru, w prawej czňŜci ekranu wy-

Ŝwietlany jest pasek zakresu temperatur i odpowiadajŃcych im barw na ekranie, W dolnej 

czňŜci ekranu pojawia siň menu, gdzie kaŨda z dostňpnych opcji jest realizowana jednym 

z dw·ch odpowiadajŃcych przycisk·w: 

 

W powyŨszym przykğadzie lewy przycisk  odpowiada poleceniu ĂMenuò,ò zaŜ prawy 

 poleceniu ĂAutoò. 
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3.3 Rozmieszczenie informacji na ekranie 

Ekran KT-145: 

 

Ekran KT-80: 
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4 Obsğuga i regulacja kamery 

 

Obsğuga kamer KT-80 oraz KT-145 jest podobna, dlatego w dalszej czňŜci niniejszej in-
strukcji opisano obsğugň kamery na podstawie modelu KT-145, jako modelu a wiňkszej 
funkcjonalnoŜci. R·Ũnice miňdzy modelami wyszczeg·lniono a obsğuga kamery KT-80 jest 
analogiczna do niŨej opisanej (funkcje niedostňpne w modelu KT-80 zostağy r·wnieŨ za-
znaczone). 

4.1 WğŃczanie / wyğŃczanie kamery lub ekranu 

Przed wğŃczeniem kamery naleŨy otworzyĺ osğonň obiektywu: 

 

 

Aby wğŃczyĺ kamerň, naleŨy wcisnŃĺ i przytrzymaĺ przycisk  przez dğuŨej niŨ 3 se-

kundy. 

Na ekranie kamery wyŜwietli siň logo powitalne, nastňpnie przeprowadzane jest urucho-

mienie urzŃdzenia i samokontrola kamery, po jej ukoŒczeniu kamera jest gotowa do pracy 

i przechodzi w tryb wyŜwietlania obrazu w podczerwieni w czasie rzeczywistym. 

Aby wyğŃczyĺ kamerň naleŨy wcisnŃĺ i przytrzymaĺ dğugo przycisk , na ekranie wy-

Ŝwietli siň pasek postňpu procesu wyğŃczania (POWER OFF). 
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Przycisk naleŨy trzymaĺ aŨ do zgaŜniňcia ekranu (wyğŃcznie nie dziağa w trybie peğnego 

ekranu). 

Kr·tkie przyciŜniňcie przycisku  wğŃcza lub wyğŃczŃ ekran, zalecane przy kr·tkich 

przerwach w pomiarach, w celu oszczňdzania energii. Przy dğuŨszej przerwie w pracy za-

leca siň cağkowite wyğŃczanie kamery. 

UWAGA! 

Aby wyeliminowaĺ ewentualne bğňdy we wskazaniach temperatury po 

wyğŃczeniu kamery, naleŨy odczekaĺ 15 sekund przed ponownym jej 

wğŃczeniem. 

4.2 Nastawianie ostroŜci 

Po skierowaniu kamery na badany obiekt, naleŨy przekrňcajŃc pokrňtğo obiektywu (5) 

ustawiĺ jak najlepszŃ ostroŜĺ obrazu. 

4.3 Powiňkszanie obrazu ï Zoom (x2) (opcja dostňpna tylko w KT-

145) 

Do obsğugi funkcji powiňkszenia sğuŨy kursor . Gdy na ekranie nie jest wyŜwietlane 

Ũadne menu (tryb peğnego ekranu, opisany dalej) naciŜniňcie przycisku  powoduje 

wğŃczenie trybu powiňkszenia ï obraz na ekranie zostaje dwukrotnie powiňkszony. W try-

bie tym moŨna precyzyjnie wyregulowaĺ ostroŜĺ, nie jest moŨliwy dostňp do Ũadnych in-

nych funkcji. WejŜcie w tryb powiňkszenia jest sygnalizowane symbolem lupy  w 

dolnej, Ŝrodkowej czňŜci ekranu. NaciŜniňcie przycisku  przywraca tryb normalny obra-

zu.  
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4.4 Zakres temperatur 

Kamera umoŨliwia rňczny lub automatyczny dob·r zakresu temperatur.  

 

Kamera na pasku dolnym po prawej stronie wyŜwietla informacjň, w jakim aktualnie trybie 

doboru zakresu temperatury pracuje, ĂAutoò lub ĂManualnyò.  NaciskajŃc przycisk  

moŨna wybraĺ:  

- automatyczny dob·r zakresu wyŜwietlanych temperatur ïminimalna i maksymalna tem-

peratura dla paska zakresu temperatur bňdzie dobierana w trakcie prowadzenia pomiaru 

automatycznie przez przyrzŃd, w zaleŨnoŜci od wykrytego rozkğadu temperatur na obser-

wowanym obszarze,  

- manualny dob·r zakresu wyŜwietlanych temperatur ï powoduje przejŜcie do trybu ma-

nualnego dobieranego zakresu temperatur. Wybranie tego trybu powoduje przejŜcie w 

tryb ustawiania g·rnej granicy temperatury Tmax: 
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NaciskajŃc przyciski  lub  moŨna zwiňkszyĺ lub zmniejszyĺ g·rny zakres tempera-

tury pokazywanej na termogramie (zmieniajŃca siň wartoŜĺ jest dodatkowo zaznaczona 

na czerwono) (tylko KT-145).   

NaciŜniňcie przycisku  powoduje przejŜcie w tryb zmiany dolnej granicy temperatury, 

Tmin, kt·ra moŨe byĺ regulowana analogicznie jak g·rna, przyciskami  lub : 

 

NaciŜniňcie przycisku  powoduje przejŜcie w tryb zmiany g·rnej granicy temperatury. 

Zaakceptowanie wybranego rňcznie zakresu temperatur nastňpuje po wciŜniňciu przyci-

sku  ĂOKò. Wyb·r moŨna anulowaĺ opuszczajŃc tryb przyciskiem  ĂWyj-

Ŝcieò. 

 
 Po wyborze zakresu rňcznego (manualnego) informacja o tym pojawia na pasku dolnym. 
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4.5 Przechwytywanie i zapis obrazu 

Kamera wyŜwietla obraz w spos·b ciŃgğy. Aby przechwyciĺ obraz w danym momencie, 

naleŨy nacisnŃĺ przycisk spustowy (3), co spowoduje chwilowe zatrzymanie obrazu i wy-

Ŝwietlenie na ekranie informacji o wykonywaniu zapisu: 

 
a nastňpnie o nazwie pliku, pod jakŃ obraz zostağ zapisany: 

 
Po zapisaniu nastňpuje automatyczny powr·t do trybu czasu rzeczywistego w podczer-

wieni. 

 

 

 

 

 

 



 KT-80 ǒ KT-145 ï INSTRUKCJA OBSĞUGI  16 

4.6 Menu, ustawienia, funkcje 

Gdy na ekranie nie ma wywoğanego Ũadnego menu, naciŜniňcie przycisku  lub 

 powoduje pojawienie siň belki dolnej: 

 

 

Po wybraniu ĂMenuò (przycisk ) otwiera siň menu gğ·wne kamery pozwalajŃce na 

ustawienie parametr·w kamery: 

 

ŧŃdany parametr moŨe zostaĺ wybrany, poruszajŃc kursorami Ăg·raò/òd·ğò (przyciski  

lub ). Po najechaniu na dany parametr moŨna zaakceptowaĺ wyb·r klikajŃc ĂOKò, czyli 

przycisk  lub kursor Ăw prawoò . WyjŜcie przez klikniňcie ĂWyjŜcieò, czyli przy-
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cisk  lub powr·t przez wyb·r kursora Ăw lewoò .    

4.6.1 Peğny ekran 

 

Na ekranie jest otwarte menu gğ·wne kamery.  

 
Po wybraniu opcji ĂPeğny ekr.ò i zaakceptowaniu ĂOKò, kamera przechodzi w tryb peğnego 

ekranu: 

 

WyjŜcie z trybu przez naciŜniňcie przycisku  lub . 
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4.6.2 Analiza 

 

Na ekranie jest otwarte menu gğ·wne kamery.  

 
 

Wybranie funkcji ĂAnalizaò powoduje rozwiniňcie podmenu z funkcjami analizy: 

 
 

MoŨliwy jest wyb·r jednej z kilku opcji. 
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4.6.2.1  Punkt 

 

Wybranie elementu ĂPunktò powoduje uruchomienie pracy w standardowym trybie, z kur-

sorem na Ŝrodku ekranu: 

 

4.6.2.2 Obszar max 

 

Wybranie elementu ĂObszar maxò uruchamia tryb monitorowania temperatury ze wskaza-

niem punktu o maksymalnej temperaturze w zaznaczonym obszarze: 

 
Na ekranie zostaje zaznaczony obszar monitorowania temperatury maksymalnej. Kursor 

zmienia poğoŨenie wskazujŃc na obszarze punkt o zmierzonej najwyŨszej temperaturze. 

Dodatkowo tylko w modelu KT-145: Wskazanie temperatury kursora jest powt·rzone przy 

kursorze i jeŨeli aktywna jest funkcja alarmu dla temp. maksymalnej, w momencie wykry-

cia przekroczenia progu alarmowego, wskaŦnik temp. maksymalnej przy kursorze bňdzie 
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zmieniağ kolory (tğo wartoŜci temp. zamiast biağego bňdzie na przemiennie: Ũ·ğte oraz 

czarne i analogicznie bňdŃ siň zmieniaĺ cyfry opisujŃce wartoŜĺ tej temperatury). 

4.6.2.3 Obszar min 

 

Wybranie elementu ĂObszar minò uruchamia tryb monitorowania temperatury ze wskaza-

niem punktu o minimalnej temperaturze w zaznaczonym obszarze: 

 
Na ekranie zostaje zaznaczony obszar monitorowania temperatury minimalnej. Kursor 

zmienia poğoŨenie wskazujŃc na obszarze punkt o zmierzonej najniŨszej temperaturze. 

Dodatkowo tylko w modelu KT-145: Wskazanie temp. kursora jest powt·rzone przy kurso-

rze i jeŨeli aktywna jest funkcja alarmu dla temp. minimalnej, w momencie wykrycia prze-

kroczenia progu alarmowego, wskaŦnik temp. minimalnej przy kursorze bňdzie zmieniağ 

kolory (tğo wartoŜci temp. zamiast biağego bňdzie na przemiennie: niebieskie oraz czarne i 

analogicznie bňdŃ siň zmieniaĺ cyfry opisujŃce wartoŜĺ tej temperatury). 

4.6.2.4  G·rna izoterma 

 

Wybranie elementu ĂG·rna izotò uruchamia tryb analizy izotermicznej, obszary o tempera-

turze wyŨszej od ustawionego progu wyŜwietlane sŃ w kolorze czerwonym: 
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WartoŜĺ ustawionego progu wyŜwietlana jest przy wskaŦniku palety , moŨna jŃ 

zwiňkszaĺ lub zmniejszaĺ klikajŃc odpowiednio przyciski  lub . 

 

WyjŜcie z funkcji przez naciŜniňcie przycisku ĂMENUò  lub ĂAutoò . W trybie 

izotermy nie ma moŨliwoŜci zapisu zdjňĺ.   

4.6.2.5  Dolna izoterma 

 

Wybranie elementu ĂDolna izotò uruchamia tryb analizy izotermicznej, obszary o tempera-

turze wyŨszej od ustawionego progu wyŜwietlane sŃ w kolorze niebieskim: 

  

WartoŜĺ ustawionego progu wyŜwietlana jest przy wskaŦniku palety , moŨna jŃ 

zwiňkszaĺ lub zmniejszaĺ klikajŃc odpowiednio przyciski  lub . 
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WyjŜcie z funkcji przez naciŜniňcie przycisku ĂMENUò  lub ĂAutoò . W trybie 

izotermy nie ma moŨliwoŜci zapisu zdjňĺ.   

4.6.3 EmisyjnoŜĺ 

 

Na ekranie otwarte jest menu gğ·wne kamery,  

 
wybranie funkcji ĂEmisyjnoŜĺò otwiera okno wyboru wartoŜci wsp·ğczynnika emisyjnoŜci, z 

listŃ najczňŜciej spotykanych materiağ·w i wartoŜci ich wsp·ğczynnik·w emisyjnoŜci, czyli 

emisyjnoŜci referencyjnych: 

 

PoruszajŃc siň po liŜcie za pomocŃ przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ) oraz Ălewo/prawoò 

(  lub ), moŨna wybraĺ wğaŜciwy materiağ, a nastňpnie zatwierdziĺ wyb·r przyci-

skiem ĂOKò  wychodzŃc do ekran pomiaru.  
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MoŨna r·wnieŨ dokonaĺ wyboru manualnego ustawiania wsp·ğczynnika emisyjnoŜci, wy-

bierajŃc z listy opcjň ĂUŨytkownikò i klikajŃc ĂOKò . Ekran z tabelŃ zostanie za-

mkniňty, na ekranie pomiarowym bňdzie moŨliwoŜĺ zmiany wartoŜci wsp·ğczynnika emi-

syjnoŜci  uŨywajŃc przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ). 

 

 

Zatwierdzenie zmiany po wybraniu ĂOKò przyciskiem , rezygnacja po wybraniu 

ĂWyjŜcieò przyciskiem .  
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4.6.4 Paleta 

 

Na ekranie otwarte jest menu gğ·wne kamery,  

 
wybranie funkcji ĂPaletaò otwiera okno wyboru jednej z dostňpnych palet.  

 

Wyboru dokonuje siň przyciskami Ălewo/prawoò ( lub ), wyb·r zatwierdza siň przez 

naciŜniňcie ĂOKò, czyli przycisku , anulowanie przez naciŜniňcie przycisku  

ĂWyjŜcieò. 

 

W KT-80 dostňpne sŃ cztery palety kolorystyczne, w KT-145 dostňpne jest szeŜĺ palet ko-

lorystycznych:  
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          (KT-80 oraz KT-145)      (KT-80 oraz KT-145) 

  
          (KT-80 oraz KT-145)      (KT-80 oraz KT-145) 

  
   (Tylko KT-145)       (Tylko KT-145) 
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4.6.5 Ustawienia temperatury (ustawienia parametr·w pomiaru tempera-

tury) 

 

Na ekranie otwarte jest menu gğ·wne kamery,  

 
wybranie funkcji ĂUstawienia Tempò otwiera podmenu.  

 
MoŨliwy jest wyb·r jednej z kilku opcji. 

4.6.5.1  Zaawansowane (opcja dostňpne tylko w KT-145) 

 

Wybranie opcji ĂZaawans.ò powoduje otwarcie okna ustawieŒ warunk·w pomiaru, w tym 

temperatury otoczenia, wilgotnoŜci wzglňdnej oraz odlegğoŜci od badanego obiektu. 
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PrzejŜcia pomiňdzy polami dokonuje siň za pomocŃ przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ), 

edycja wartoŜci nastňpuje przez wybranie (podŜwietlenie) pola do edycji i przyciŜniňcie 

ĂOKò  lub przyciskiem Ăw prawoò . Obok edytowanej wartoŜci wyŜwietlany jest 

mnemonik  ,  

 
zwiňkszenie lub zmniejszenie wartoŜci parametru przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò 

(  lub ).  Zatwierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ăw prawoò , powr·t 

bez zapisania zmiany Ăw lewoò . Powr·t do trybu pomiaru, po wprowadzeniu zmian, 

przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem .  
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4.6.5.2 ÁC, ÁF, Jednostka 

 

Wybranie opcji ĂÁC, ÁF, Jednostkaò powoduje otwarcie okna wyboru jednostki pomiaru 

temperatury.  

 
MoŨliwy jest wyb·r pomiňdzy ĂÁCò ï stopnie Celsjusza lub ĂÁFòï stopnie Fahrenheita. Wy-

boru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Zatwierdzenie 

zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ăw prawoò , powr·t bez zapisania zmiany Ăw lewoò 

. Powr·t do trybu pomiaru, po wprowadzeniu zmian, przez wybranie ĂWyjŜcieò przyci-

skiem . 

4.6.5.3  Alarm temperaturowy (opcja dostňpna tylko w KT-145) 

 

Wybranie opcji ĂAlarm tempò powoduje otwarcie okna ustawieŒ wartoŜci temperatur dla 

maksymalnego i minimalnego progu alarmowego. MoŨna ustawiĺ pr·g alarmu dla tempe-

ratury wysokiej (po przekroczeniu okreŜlonej wartoŜci w g·rň) lub niskiej (po przekrocze-

niu okreŜlonej wartoŜci w d·ğ): 
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PrzejŜcia pomiňdzy polami dokonuje siň za pomocŃ przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ), 

edycja wartoŜci nastňpuje przez wybranie (podŜwietlenie) pola do edycji i przyciŜniňcie 

ĂOKò  lub przyciskiem Ăw prawoò . Obok edytowanej wartoŜci wyŜwietlany jest 

mnemonik  ,  

 
zwiňkszenie lub zmniejszenie wartoŜci parametru przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò 

(  lub ).  Zatwierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ăw prawoò , powr·t 

bez zapisania zmiany Ăw lewoò .  Powr·t do trybu pomiaru, po wprowadzeniu zmian, 

przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem . 

 

W zaleŨnoŜci od wybranego rodzaju alarmu ruchomy kursor na ekranie w trybie analizy 

obszarowej bňdzie zaznaczağ punkt o najwiňkszej lub najmniejszej wartoŜci temperatury, 

zmieniajŃc kolorystykň zgodnie z opisami w punktach 4.6.2.2 oraz 4.6.2.3 niniejszej in-

strukcji. 
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4.6.6 Ustawienia systemowe 

 

Na ekranie otwarte jest menu gğ·wne kamery,  

 
wybranie funkcji ĂSystem set.ò powoduje rozwiniňcie podmenu z funkcjami konfiguracji 

pracy kamery: 

 
MoŨliwy jest wyb·r jednej z kilku opcji. 
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4.6.6.1 Auto-off 

 

Wybranie opcji ĂAuto-offò powoduje otwarcie okna ustawieŒ dla automatycznego wyğŃcza-

nia siň kamery. 

 

 
 

Dostňpne sŃ trzy ustawienia auto-wyğŃczania siň kamery: 

-  ĂWyğŃczonyò ï funkcja automatycznego wyğŃczania nieaktywna,  

- Ă5 minòï kamera wyğŃczy siň automatycznie po 5min bezczynnoŜci, 

- Ă20minòï kamera wyğŃczy siň automatycznie po 20min bezczynnoŜci.  

Wyboru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Zatwierdzenie 

zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ă w prawoò .  Powr·t bez zapisu zmian do menu 

przez wyb·r Ăw lewoò , powr·t do trybu pomiaru przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem 

. 
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4.6.6.2 Data/czas 

 

Wybranie opcji ĂData/czasò powoduje otwarcie okna ustawieŒ daty, czasu oraz formatu 

daty: 

 

PrzejŜcia pomiňdzy polami dokonuje siň za pomocŃ przycisk·w Ălewo/prawoò (lub 

). Obok pola z edytowanŃ wartoŜciŃ wyŜwietlany jest mnemonik , edytowana war-

toŜĺ podŜwietlana jest na niebiesko. 

 
Zwiňkszenie lub zmniejszenie wartoŜci parametru moŨliwe jest przez naciskanie przyci-

sk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Zatwierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò. Powr·t do trybu 

pomiaru, bez zatwierdzenia zmian, przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem .  
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Dostňpne sŃ trzy formaty daty: 

M/D/Y ï miesiŃc/dzieŒ/rok 

Y/M/D ï rok/miesiŃc/dzieŒ 

D/M/Y ï dzieŒ/miesiŃc/rok. 

4.6.6.3  Jňzyk 

 

Wybranie opcji ĂJňzykò powoduje otwarcie okna wyboru jňzyka menu.  

 

Wyboru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Zatwierdzenie 

zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ăw prawoò , powr·t bez zapisania zmiany Ăw lewoò 

. Powr·t do trybu pomiaru, po wprowadzeniu zmian, przez wybranie ĂWyjŜcieò przyci-

skiem . 

 

Lista dostňpnych jňzyk·w moŨe byĺ r·Ũna w r·Ũnych egzemplarzach kamer.  
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4.6.6.4 JasnoŜĺ 

 

Wybranie opcji ĂJasnoŜĺò powoduje otwarcie okna regulacji stopnia podŜwietlania LCD..  

 
Dostňpne sŃ trzy tryby podŜwietlania LCD. Wyboru dokonuje siň przez naciskanie przyci-

sk·w Ăg·ra/d·ğò (  lub ).  Zatwierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò  lub Ăw pra-

woò , powr·t bez zapisania zmiany Ăw lewoò . Powr·t do trybu pomiaru, po wpro-

wadzeniu zmian, przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem . 

4.6.6.5  Ustawienia 

 

Wybranie opcji ĂUstawieniaò umoŨliwia przywr·cenie ustawieŒ kamery do fabrycznych.  
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Wyboru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ălewo/prawoò ( lub ).  Zatwier-

dzenie zmian przyciskiem ĂOKò . Wybranie ĂTakò spowoduje przywr·cenie usta-

wieŒ fabrycznych. Wybranie ĂNieò powr·t do MENU bez przywracania ustawieŒ, wyjŜcie 

do ekranu pomiaru przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem . 

 

Po wybraniu ustawieŒ domyŜlnych przeğŃczane sŃ nastňpujŃce parametry: 

- wsp·ğczynnik emisyjnoŜci: 0,98; 

- dystans od obiektu: 1,8m (tylko w KT-145), 

- temp otoczenia: wg. aktualnych odczyt·w (tylko w KT-145), 

- paleta kolorystyczna: 2; 

- wilgotnoŜĺ wzglňdna: 70% (tylko w KT-145), 

- wartoŜĺ temperatury alarmu: W: 100ÁC (212ÁF), N: 0,0ÁC (32ÁF), 

- auto-off: wyğŃczony, 

- jednostka temperatury: ÁC, 

- jasnoŜĺ LCD: Ŝrednia. 

4.6.6.6  Pomoc 

 

Wybranie opcji ĂPomocò otwiera pomoc ekranowŃ, opisujŃcŃ podstawowe parametry i 

funkcjonalnoŜĺ kamery.  

 

Przewodnik moŨna przeglŃdaĺ przez naciskanie przycisk·w Ălewo/prawoò (  lub ).  

Powr·t do ekranu pomiaru przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem . 
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4.7 Pliki - przeglŃdanie, usuwanie 

Gdy na ekranie jest belka dolna: 

 

po wybraniu ĂWyŜwietl ponownieò (przycisk ) otwiera siň ekran z ostatnio zapisanym 

zdjňciem: 

 

ĂWyjŜcieò przyciskiem powoduje powr·t do ekranu pomiaru. 

Wyb·r ĂOpcjeò przyciskiem , otwiera menu opcji: 
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Dalszego wyboru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Za-

twierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò . Klikniňcie ĂUsuŒò otwiera okno potwierdzenia  

 

Zmian dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ălewo/prawoò (lub ).  Zatwierdze-

nie zmian przyciskiem ĂOKò . Wybranie ĂTakò spowoduje usuniecie wybranego 

zdjňcia. Wybranie ĂNieò powr·t do przeglŃdania bez zmian w pamiňci, wyjŜcie do ekranu 

pomiaru przez wybranie ĂWyjŜcieò przyciskiem . 

 

Wyb·r ĂMiniaturkiò powoduje wyŜwietlenie podglŃdu zarejestrowanych obraz·w w pa-

miňci: 
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Po liŜcie porusza siň za pomocŃ przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ) oraz Ălewo/prawoò 

(  lub ), moŨna wybraĺ wğaŜciwy zdjňcie, na belce dolnej znajduje siň informacja o 

numerze kolejnym zdjňcia/liczbň cağkowitŃ zdjňĺ w pamiňci. 

 

ĂWyjŜcieò przyciskiem powoduje powr·t do ekranu pomiaru. 

Wyb·r ĂOpcjeò przyciskiem , otwiera menu opcji: 

 

Dalszego wyboru dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ăg·ra/d·ğò ( lub ).  Za-

twierdzenie zmian przyciskiem ĂOKò .  

 

Wyb·r ĂPeğny ekr.ò wğŃczy podglŃd wybranego zdjňcia na cağym ekranie. 
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Wyb·r ĂUsuŒò otwiera okno potwierdzenia usuniňcie pojedynczego zdjňcia, wyb·r ĂUsuŒ 

wszy.ò Analogicznie otwiera okno potwierdzenia usuniňcie wszystkich zapisanych zdjňĺ.  

 

Zmian dokonuje siň przez naciskanie przycisk·w Ălewo/prawoò (lub ).  Zatwierdze-

nie zmian przyciskiem ĂOKò . WAŧNE: Wybranie ĂTakò spowoduje usunie-

cie wszystkich zdjňĺ zapisanych na karcie. Wybranie ĂNieò powr·t do przeglŃda-

nia bez zmian w pamiňci, wyjŜcie do ekranu pomiaru przez wybranie ĂWyjŜcieò przyci-

skiem . 

 

Wyb·r opcji ĂPeğny ekrò ponownie wğŃczy podglŃd wybranego zdjňcia na cağym ekranie. 
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4.8 Informacje o wersji sprzňtu i oprogramowania 

Gdy na ekranie widoczna jest belka dolna, 

 

przyciŜniňcie i przytrzymanie przez okoğo 4 s przycisku Ăw prawoò , spowoduje wyŜwie-

tlanie ramki z numerem wersji sprzňtu i oprogramowania.  

 

 
Puszczenie przycisku spowoduje przerwanie wyŜwietlania ramki. 

 

 

 

 

 
































